

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кислова Романа Сергеевича «Организационно экономический механизм формирования инновационной состоятельности предприятия оборонно-промышленного комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в том числе: управление инновациями)

Предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) традиционно финансировали инновационное развитие за счет централизованных государственных ресурсов. В рамках Федеральных целевых программ в 2010-2014г.г. было проведено техническое перевооружение основных производственных фондов многих предприятий. Новая парадигма развития ОПК предполагает диверсификацию производства, увеличение доли гражданской продукции, софинансирование инновационных проектов, т.е. «встраивание» предприятий ОПК в рыночные механизмы. В связи с этим разработка методического подхода к созданию организационно-экономического механизма инновационного развития становится актуальной как в научном, так и в практическом плане.

Автор, вводя в оборот новое понятие «инновационная состоятельность» (с.10) и проработав организационные схемы (с.13), методический инструментарий формирования цены на госзаказ (с.16), показал, как предприятие ОПК может постепенно перейти от «иждивенческого» состояния к возможности самостоятельно формировать свои программы инновационного развития. Наиболее сложным вопросом существующего проблемного поля является формирование финансовых схем НИОКР. Автоматический перенос затратного ценообразования, используемый для продукции серийного производства, не стимулирует предприятия повышать качество и снижать издержки на разработку новых видов продукции. В этой связи интересен подход, предлагаемый диссидентом, для определения фиксированно-плавающей цены, что позволит предприятиям ОПК получать ценовой бонус при выполнении заказа с лучшими качественными характеристиками и стимулировать предприятия аккумулировать и перераспределять ресурсы для решения внутренних проблем достижения уровня инновационной состоятельности. Данные проблемы автор предлагает выявлять с помощью системы частных показателей оценки инновационной состоятельности по отдельным функциональным направлениям: инновационная, производственная, финансовая и кадровая деятельности (с.18-19).

Вместе с тем при общей положительной оценке в работе имеются определенные недостатки, среди которых следует отметить следующее.

1. В предлагаемом авторе методическом подходе, цена на госзаказ состоит из двух частей: первая часть формируется «калькуляционным» методом, а вторая часть балльным. Требует пояснения логика выбора

показателей для балльной оценки и расчет стоимости одного балла. Необходимо привести результаты апробации данной методики и показать, что ее применение действительно позволяет создавать финансовую базу для инновационного развития.

2. При оценке комплексной результативности диссертант использует балльные методы оценки, хотя при расчете данного показателя на уровне предприятия, возможно использование количественных оценок в процентах.

Тем не менее, эти неточности не снижают в целом значимости проведенного диссертационного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование актуально, обладает доказанными элементами научной новизны и практической значимости. Диссертация соответствует критериям п.п. 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Кислов Р.С. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в том числе: управление инновациями)

Заведующий кафедрой экономики и
финансовой политики ФГБОУ ВО «Омский
государственного университета
им. Ф.М. Достоевского,
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист РФ

Александр Емельянович Миллер

29.03.17.

Адрес: Омский государственный
университет им. Ф.М. Достоевского,
644077 г. Омск,
проспект Мира, д.55-А,
Адрес электронной почты: MillerAE@omsu.ru
Телефон:(3812) 22-82-33

Подпись А.Е. Миллер удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ОмГУ им. Ф.М. Достоевского

